

星連日確診破萬 醫護疲於應對

患者塞滿醫院空地 一名護士照看12人

不堪重負

【大公報訊】綜合CNA、《海峽時報》報道：新加坡政府去年8月提出「與病毒共存」政策，稱應對疫情的關鍵在於醫療系統的負荷能力。然而該國連日來確診數不斷攀升，醫院承受重壓。有急診室醫護表示，大量病人不斷湧入，染疫的醫生和護士越來越多，醫護值班時間越來越長，連去廁所的時間都沒有。



▲新加坡陸軍士兵協助醫護回答患者疑問。
網絡圖片

►醫護人員將一名疑似新冠患者推向急診科發熱區。
網絡圖片

新加坡12日單日新增1.05萬宗確診病例，過去7日內平均每日確診人數多達1.1萬人，亦是一周內4度單日確診數過萬。同日當地新增8宗新冠死亡，為2個月來最多。截至13日，共有1272名患者因新冠住院，其中162人需要輸氧，24人在深切治療部（ICU）接受救治。

病患等待20個小時

公立醫院醫生傑西卡（化名）表示，醫院現在只能把新收治的患者推到空地安置。「這就像俄羅斯方塊一樣，只是擔架上裝滿了病人。」傑西卡補充說，醫生們有時不得不大喊着患者的名字，試圖尋找到他們。

邱德拔醫院發言人表示，2月的第一周，急診科的平均每日患者數比上月增加20%。新加坡中央醫院（SGH）急診醫學部負責人Kenneth Tan表示，中央醫院急診科的日均患者人數遠超過去兩年。急診科工作人員表示，部分患者需要等待長達20個小時，才能被安置到病房內。

新加坡衛生部數據顯示，上月23日至29日期間，醫院每日的床位佔用率從61.5%到100%不等，當局呼籲公眾僅在「嚴重或危及生命的緊急情況下」到醫



新加坡新冠住院患者總數

（來源：CNA）

院尋求緊急治療。

傑西卡表示，與Delta變種病毒導致的疫情浪潮相比，Omicron造成的壓力「稍微好一些」，因為病情嚴重到需要ICU護理的患者比例較低。但她警告說，一旦本輪疫情中入住ICU的人數過多，後果會更加嚴重。「因為這需要非常專業的護理，並不是每個醫生或護士都能進行ICU護理。但當病房太滿時，不得不讓其他醫生和護士入內，醫療護理標準將會下降，患者可能會死亡。」

醫護無暇上廁所

一家公立醫院兒童急診科的醫生約翰（化名）說，由於醫院大樓內無法容納額外的病人，大多數急診科都設立了臨時帳篷區。約翰稱：「裏面的一切都

很簡陋。筆記本電腦是臨時的，傳真機是臨時的。（患者）激增的場景已經到來，資源分配卻一直很慘淡。」約翰補充說，醫院的規章在不斷變化，令醫護人員感到困惑。

公立醫院護士雷切爾（化名）說，她工作的急診室裏，所有房間內一直充斥着患者。為了應對人流量，醫院為輕症和疑似新冠患者額外設立了一個開放區域。雷切爾說，該區域剛開設時，一名護士需要照顧約30名患者。現在該區域大約有三名醫護人員，最多可容納50名患者。

雷切爾表示，隨着越來越多的醫生和護士染疫，人手進一步短缺。雷切爾說：「我很多同事的抗原快速檢測（ART）結果呈陽性。他們必須在家中

或隔離設施中進行隔離。我們有相當多的員工倒下了。」

傑西卡稱，當前每個護士需要照顧12名患者，是過去的兩倍。護士在進行所有工作時，例如送病人去洗手間、餵他們吃飯，都必須穿戴完整的防護設備，需要不少時間，時常要面臨病人的騷擾和指責。傑西卡說：「護理人員在大量流失，我的同事們都在苦苦掙扎。」有醫生表示，自己曾試過工作長達13個小時，其間從未上廁所，只有幾分鐘時間能夠用來吃飯。

新加坡國防部長黃永宏11日在社交媒體發文表示，大約100名陸軍士兵正在參與部署。黃永宏表示，這些士兵的主要任務是協助全國呼叫中心，在未來幾周內為患者提供指導性意見。

檢測陽性搭地鐵播毒 星網紅捲轟



▲該患者隔離期間的數次檢測結果皆呈陽性。
網絡圖片



▲一名患者晒出自己「帶毒」搭地鐵的視頻。
網絡圖片

【大公報訊】據CNA報道：近日，新加坡一名男子確診新冠自我隔離7天後，在檢測結果呈陽性的前提下，仍然堅持外出，並自行拍下視頻傳到網上。事件發生後，一眾網友對新加坡的衛生政策大感震驚。

本月2日，新加坡一名ID為「kpherluke」的網絡博主在短視頻平臺TikTok晒出了一段自己搭乘地鐵的視頻，並配文：「新冠結果呈陽性能搭地鐵？」經調查，該男子發布視頻時是一名確診且尚未康復的新冠患者。

該男子表示，他從上月25日起感覺喉嚨疼痛，進行新冠檢測後結果呈陽性，從26日開始在家自我隔離。正式

隔離第3天，他開始失去味覺；第5天，他的PCR檢測呈陽性。該男子表示，自己曾專門致電當地衛生部，衛生部回應說，「7天從你檢測陽性的第一天開始算，到最後一天不管檢測結果如何，你都可以恢復正常活動。」

2月1日，即該男子自我隔離第7天，他的新冠檢測結果呈陽性，但他依然選擇出門，並拍攝了自己搭乘地鐵的視頻，引發網友炮轟。有網友表示，該男子的行為很自私，沒有社會公德，會導致長者和孩子染疫，還有人稱他是「故意播毒」。有網友指出，事件應歸咎於新加坡政府的衛生政策，表示外界現在「陰陽混雜」，已經不敢出門。

單日新增逾五萬 韓限購快檢試劑

【大公報訊】據韓聯社報道：受Omicron變種病毒影響，韓國疫情快速升溫。為減輕醫護負擔，韓國衛生部門規定，除60歲以上高風險群組外，一般民眾在快篩結果呈陽性時，才能接受核酸檢測（PCR），導致快篩測試劑需求量激增。韓國當局日前宣布，自13日起限購快篩試劑。

為避免如同疫情爆發初期的「口罩搶購潮」再次出現，當局12日下令禁止在網上銷售快篩試劑，2月13日至3月5日期間，將只允許藥店及便利商店販賣快篩試劑，網絡電商既有庫存可販賣至本月16日。快篩試劑製造業須改為統一生產大包裝，送至銷售處後再分拆為小包裝販賣，居民每人每次限購5盒。

韓國13日單日新增逾5.6萬宗確診病例，連續第四天每日感染人數超過5萬人；接受居家護理的患者人數也上升至21萬，創下歷史新高。衛生當局警告



▲韓國首爾的臨時新冠檢測點10日大排長龍。

美聯社

法警催淚彈驅散反疫苗示威者

【大公報訊】綜合法新社及路透社報道：加拿大貨車司機反疫苗示威，封堵連接美加的大使橋多日，加國警方13日繼續清場，逮捕示威者。在法國，巴黎警察動用催淚彈和水炮車等，驅散封路的反疫苗人士，並逮捕97人，其中81人周日仍被拘留。

法國警方13日表示，當局禁止「加拿大式」的反疫苗示威，已經逮捕了97名違反相關禁令的人士。當地時間12日，來自全法的數以千計示威者試圖駕駛小汽車，貨車和房車封堵首都巴黎的交通，以反對使用疫苗通行證。警方出動約7200名警力把守巴黎各個主要入口，攔截進城參加示威的車隊，並在市中心部署裝甲車、高壓水槍等。但有超過100輛汽車駛入香榭麗舍大道，警方使用催淚彈驅趕人群。

警方還在香榭麗舍大道沿線布置防暴車，亦在各個路口加強巡邏，禁止車輛和行人在街上通行。多輛汽車在凱旋門附近繞行並鳴笛抗議，警方因此共開出至少300張罰單。警方還表示，他

們在巴黎南部逮捕了五名持有彈弓、錘子、刀具和防毒面具的抗議者。

法國檢方表示，臭名昭著的「黃背心」示威頭目羅德里格斯也在現場被捕。

另一方面，冰島總理雅各布斯多蒂爾12日在社交平台發文，宣布自己確診新冠，疑被家人傳染而中招。雅各布斯多蒂爾表示，她最小的兒子於本月1日確診，其後家中另一名成員亦染疫。



▲12日，法國警察在巴黎香榭麗舍大道上與示威者對峙。

路透社

患者塞滿醫院空地

一名護士照看12人

力。然而該國連日來確診數不斷攀升，醫院承受重壓。有急診室醫護表示，大量病人不斷湧入，染疫的醫生和護士越來越多，醫護值班時間越來越長，連去廁所的時間都沒有。

【大公報訊】綜合CNA、《海峽時報》報道：新加坡政府去年8月提出「與病毒共存」政策，稱應對疫情的關鍵在於醫療系統的負荷能

力。然而該國連日來確診數不斷攀升，醫院承受